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AYLIK PRİM VE HİZMET BELGELERİ VE MUHTASAR 
BEYANNAMENİN BİRLEŞTİRİLMESİ İLE OLUŞTURULAN 
MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİNİN 
VERİLMESİNE OCAK 2020 DÖNEMİNDEN İTİBAREN 
BAŞLANACAKTIR 
 
 
Bilindiği gibi, muhtasar beyanname ile sigorta prim hizmet 
bildirgelerinin birleştirilmesine yönelik olarak yayımlanan  
“1 Seri No.lu Prim ve Hizmet Beyannamesi Genel Tebliği” ile, 
uygulamaya pilot şehir olarak Kırşehir’de 1.6.2017 tarihinde 
başlanmış, diğer şehirlerde başlama tarihi 1.1.2018 olarak 
belirlenmişti. 
 
Ancak daha sonra pilot şehir uygulamasına 1.1.2018 tarihinden 
itibaren Amasya, Bartın ve Çankırı merkez ve ilçeleri de dâhil 
edilmiş (281 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde belirtilen 
bankalar hariç), diğer şehirler için ise başlangıç tarihi sırasıyla 
1.7.2018, 1.10.2018, 1.7.2019 ve son olarak 01.01.2020 olarak 
belirlenmişti. 
 
Herhangi bir erteleme olmadığı taktirde genel uygulamaya 
01.01.2020 tarihinde başlanacaktır.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’dan fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Maliye Bakanlığı internet vergi dairesinde yayınladığı ve ekte metnine aynen yer 
verdiğimiz Duyuru ile Aylık Prim ve Hizmet Belgeleri ve Muhtasar Beyannamenin 
birleştirilmesi ile oluşturulan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi uygulamasına 
Türkiye genelinde 01.01.2020 tarihinde (Ocak/2020 dönemine ait olup, 26 Şubat 2020 
tarihine kadar yapılacak beyanlar ile) geçileceğini duyurmuştur. Her ne kadar henüz 
SGK tarafından herhangi bri duyuru yapılmamış olsa da erteleme yapılmayacağı 
anlaşılmaktadır. Bu nedenle hazırlıkların ve kontrollerin bir an önce 
tamamlanmasında yarar vardır. Maliye Bakanlığı yukarıda belirtilen Duyurusunda, 
vergi kimlik numaraları ile prim ve hizmet bilgilerinin bildirebileceği işyeri sicil 
numaralarının Gelir İdaresi Başkanlığının İnternet Vergi Dairesi'nde "Mükellef 
İşlemleri" modülünde "Mükellef Dosyası" altında yer alan "SGK 4/1-a İşyeri Sicil 
Bilgileri" bölümünden kontrol edilmesi ve eksik veya hatalı olan işyeri bilgileri için 
bağlı bulunulan Sosyal Güvenlik Merkezine başvurulması konusunda uyarıda 
bulunmuştur. 
 
İşverenlerin yoğun talepleri üzerine ücretlere ilişkin ayrı bir şifre ile ayrı 
beyannamesi verilmesine yönelik altyapı hazırlanmaktadır. Böylelikle ücret gizliliği 
korunmuş olacaktır. 
 
Saygılarımızla. 
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“MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİNE İLİŞKİN DUYURU  
 
Aylık Prim ve Hizmet Belgeleri ve Muhtasar Beyannamenin birleştirilmesi ile 
oluşturulan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 01.01.2020 tarihinde (Ocak/2020 
dönemine ait olup, 26 Şubat 2020 tarihine kadar yapılacak beyanlar ile) Türkiye 
genelinde uygulamaya geçecektir. Beyanname verilirken sorun yaşanmaması için 
vergi kimlik numaranız ile prim ve hizmet bilgilerini bildirebileceğiniz işyeri sicil 
numaralarını Başkanlığımız İnternet Vergi Dairesi'nde "Mükellef İşlemleri" modülünde 
"Mükellef Dosyası" altında yer alan "SGK 4/1-a İşyeri Sicil Bilgileri" bölümünden 
kontrol edebilirsiniz. Eksik veya hatalı olan işyeri bilgileri için bağlı olduğunuz 
Sosyal Güvenlik Merkezine başvurmanız gerekmektedir.” 
 
 
 


